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1) Turkiye’de tarimdaki verimi etkileyen en 6nemli
faktor sulamadir. Ulkemizin biiyik bir bdlimi kurak
ve yari kurak iklimlerin etkisinde bulundugu igin
ozellikle yaz doneminde su ihtiyaci artmaktadir.
Buna gore; Tiirkiye’de tarim alanlarinda sulamanin
yayginlastirilmasiyla agsagidakilerden hangisi
meydana gelmez?

A) Tarimsal Uretimde siirekliligin saglanmasi

B) Yilda birden fazla Uriin alinan alanlarin artmasi

C) iklim kosullarina bagimliligin azalmasi

D) Nadas uygulamalarinin ortadan kalkmasi

E) ic bolgelerde tahil Gretim alanlarinin genislemesi

2) Asagida bir yorenin izohips yontemiyle cizilmis
haritasi gosterilmistir.
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Bu haritadan yoreyle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Egimin fazla ve az oldugu yerlere

B) K noktasinin yikseltisine

C) Akarsuyun tasidigi su miktarina

D) Akarsuyun akis yonine

E) Kile L noktalan arasindaki kus ucusu uzakliga

3) Ramsar So6zlegmesi, asagidakilerden hangisine
yonelik yapilmigtir?

A) Sulak alanlarin korunmasina

B) Niikleer santrallerin devre disi birakilmasina

C) Dogal miras alanlarinin korunmasina

D) Dogal kaynaklarin kullaniminin yayginlagsmasina
E) Ormanlik alanlarin genisletilmesine

A4
IY” cografyahocasi'com

Yukaridaki haritada gosterilen | numarali alanin |l
numarali alandan daha fazla yagis almasinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Daglarin ortalama yiikseltisinin fazla olmasi

B) Hakim rtizgar yoninin farkli olmasi

C) Akarsu aginin sik olmasi

D) Sicaklik ortalamasinin farklh olmasi

E) Orman alanlarinin farkli olmasi

5) Asagida dort sehre ait bazi ekonomik ozellikler
verilmistir,

e Farkli is kollarina bagli olarak sirekli gb¢ almakta
ve ¢esitli cevre sorunlari yasanmaktadir.

e Klicuk bir ¢ol kasabasiyken turizm etkinliklerine
bagli olarak gelismis ve niifus yogunlugu artmistir.
¢ Bir zamanlar fabrika bacalari, ving kuleleri, yiksek
firinlari ile dikkati ceken sehir bugiin kentsel
doénistiimle daha modern hale gelmistir.

¢ Diinya borsasinin kalbi ve ticaretin merkezi
durumundadir,

Asagidakilerden hangisi, bu sehirlerden biri

degildir?
A) Las Vegas B) Kocaeli C) New York
D) Essen E) Roma

6) Gecenin giindiizden 2 saat 20 dakika daha uzun
oldugu bir merkezde Giines saat 17.20’de battigina
gore, bu merkezde Giines saat kacta dogmustur?
A) 04.40

B) 05.20

C) 06.20

D) 06.30

E) 07.10
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1) Asagidakilerden hangisi, Turkiye’deki az yagish
yerlerin ortak 6zelliklerinden birisi degildir?

A) Tahil tariminin yaygin olmasi

B) Bitki 6rtisinin cihz olmasi

C) Kigikbas hayvancigin yaygin olmasi

D) Kuru tarim metodunun yaygin olmasi

E) Aritmetik nifus yogunlugunun fazla olmasi

2) Nifus artis hizinin distik oldugu tlkelerde
nifusun iki katina ulasmasi daha uzun bir siirede
gerceklesirken, nifus artis hizinin yiksek oldugu
Ulkelerde bu sire daha kisadir.
Buna gore, asagidaki iilkelerden hangisinde,
niifusun iki katina ulagma siiresi digerlerinden
daha uzundur?
A) Endonezya

D) Turkiye

B) Hindistan C) Nijerya
E) Fransa

3) Asagidakilerden hangisi lilkemizde depremlerin
olusturacagi zarari azaltmak igin yapilmasi gerekli
¢alismalardan biri degildir?

A) Binalarin sert zeminler (izerine yapilmasi

B) Binalarda depreme dayanikli malzemelerin
kullaniimasi

C) Halkin deprem konusunda bilinglendirilmesi

D) Elektrik ve dogalgaz nakil hatlarinda giivenlik
sistemlerinin gelistirilmesi

E) Binalarin birbirine bitisik sekilde insa edilmesi

4) |. Kirsal kesimde yasayan nifus oraninin azalmasi
Il. Bazi kentlerde gevre kirliliginin artmasi
[Il. Tarim alanlarinin genislemesi
IV. i¢ gbglerin artmasi
Tiirkiye’de sanayi sektoriiniin gelismesi,
yukaridakilerden hangileri iizerinde daha az etkili

olmustur?
A) Yalniz | B) Yalmizlll  C)lvell
D) Il ve IV E) lll ve IV
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5) Ulkemizdeki akarsularin,

. tagidiklari su miktarinin az olmasi

[Il. akis hizlarinin fazla olmasi

[ll. rejimlerinin dizensiz olmasi

IV. enerji potansiyellerinin fazla olmasi
ozelliklerinden hangileri lizerinde yer sekilleri etkili

olmustur?
A)lvell B) I ve Il C) llve lll
D)llvelV  E)lllvelV

6) Magaralarin ve peribacalarinin bulundugu

arazilerde yaygin olan kayag tiirleri,

asagidakilerden hangisinde verilmigstir?
Magaralar Peribacalari

A) Organik tortul Dis puskurik

B) i¢ puskiiriik Baskalasim

C) Mekanik tortul Kimyasal tortul

D) Kimyasal tortul Dis puskiiruk

E) Bagkalasim i¢c puskirik

7) Asagidakilerden hangisi lizerinde, Tiirkiye’nin
matematik konumunun etkili oldugu sdylenemez?
A) Kuzey Afrika’da etkili olan dinamik alcalici hava
hareketlerinin zaman zaman Tiirkiye'de de etkili
olmasi

B) Norvec kiyilarinda buzul asindirmasiyla olusan
fiyort tipi kiyilarin Tiirkiye'de bulunmamasi

C) ispanya ve Fransa sahillerindeki yogun deniz
turizminin Tirkiye sahillerinde de goriilmesi

D) Alp-Himalaya kivrimlariyla olusan sira daglarin
bir boliminin Turkiye Gzerinden gecmesi

E) Kongo Nehri havzasinda gorilen bazi bitki
tdrlerinin Turkiye'de gorilmemesi

8) Asagidakilerden hangisi ormanlarin faydalari
arasinda gosterilemez?

A) Topragi erozyondan korur

B) Yagis rejimini diizenler

C) Havadaki karbon dengesini saglar

D) Yaban hayatina ev sahipligi yapar

E) Bazi sanayi kollarina hammadde saglar
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9) Tiirkiye'de 1980’den sonra serbest piyasa
ekonomisine gegisle birlikte canlanan dis ticaret,
Ulkemizin 1996 yilinda GUmriik Birligi’'ne girmesiyle
daha da artmistir.

Asagidakilerden hangisi, bu durumun sonucunda
gerceklesen olumlu bir durum degildir?

A) ihracatta rekabetin artmasi

B) Uriinlerde kalitenin artmasi

C) ihracatta artislarin olmasi

D) Dis ticaret agiginin artmasi

E) Avrupa Birligi tyesi tlkelerle ticaret hacminin
artmasi

10) Endustriyel faaliyetler, konutlarda isitma amacl
kullanilan fosil yakitlar, motorlu tasitlardan ¢ikan
egzoz gazlari ve termik faaliyetler sonucunda havayi
kirletmekte ve ¢cevreye kikirt dioksit, azot oksit,
partikil madde ve hidrokarbon yayilmaktadir.
Havada 2-7 glin asili kalabilen bu kirleticiler su
partikilleri ile tepkimeye girerek asit meydana
getirmekte ve yagmurlarla birleserek yeryiziine asit
yagmurlari olarak inmektedir.

Asagidakilerden hangisi asit yagmurlarinin neden
oldugu olaylar arasinda gésterilemez?

A) Bitkilerin blylimesini ve gelismesini engeller.

B) Antik kultlirel degerlere zarar verir.

C) Gol ve akarsulardaki bazi canhlarin yok olmasina
neden olur.

D) Akarsularin hidroelektrik potansiyelini azaltir.

E) insanlarda kanser ve solunum yolu hastaliklarina
yol acar.

11) Japonya’da,

e Resmi kuruluslara fazla egzoz gazi gikarmayan
arabalarin alinmasi,

e Yakitlarda kukurt orani diisiik olanlarin tercih
edilmesi,
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e Kurulmus olan veya yeni kurulan termik
santrallerin ve sanayi kuruluslarinin bacalarinda
filtre kullanilmasi

uygulamalari ile asagidaki ¢cevre sorunlarindan
hangisinin oncelikli olarak nlenmesi
hedeflenmistir?

A) Hava kirliligi
B) Goriinti kirliligi
C) Su kirliligi

D) Guriiltd kirliligi
E) Toprak kirliligi
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COGRAFYA AYT DENEMELERi CEVAP ANAHTARI
SOSYALBILIMLER1 | 1.E | 2.C | 3.A | 4A | 5.E | 6.D

SOSYALBILIMLER2 | 1.E | 2.E | 3.E | 4B |5D | 6D |7.D| 8B |9.D | 10.E | 11.C
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